

ОТЗЫВ

**на автореферат Гулямова Хайдара Каландаровича на тему
«Текстообразующая роль метафоры в языковых картинах носителей
английского и таджикского языков: когнитивный подход»,
представленную на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.20 – сравнительно – историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание**

В рецензируемой работе освещены проблемы когнитивного подхода. Текстобразующей роли метафоры в языковых картинах носителей английского и таджикского языков. В сопоставительно-типологическом языкознании данное исследование является актуальным, и достаточно необходимым, поскольку такие изыскания выявляют надежную теоретическую базу для дальнейшего сопоставительного и типологического исследования.

Задачей и целью диссертанта заключаются в необходимости расширения и дополнения представлений о функциональной специфике метафоры, а также ее смыслообразующая роль в художественных текстах в семантической системе языков различной типологии. Данная позиция является современным междисциплинарным подходом анализа не только речевого мышления, но также подтверждение теоретических выводов таких лингвистических направлений как когнитивная лингвистика, лингвистика текста, функциональная семантика.

Научная новизна диссертации заключается в том, что в данной исследовании впервые проводится комплексное рассмотрение развернутой метафоры в системе разноструктурных языков с учетом следующих подходов: когнитивного, функционально-прагматического и семантического и анализируется полевая структура развернутой метафоры в художественном дискурсе.

Теоретическая значимость исследования заключается в возможности его использования в дальнейшей разработке проблемы соотношения универсального и специфического в национальных языковых картинах мира, при изучении когнитивной функции метафоры как инструмента познания. Практическая значимость исследования заключается в том, что результаты проведенного исследования могут быть использованы в лексикографической практике при составлении словарей метафор английского и таджикского языков, при разработке и чтений спецкурсов и семинаров по лингвострановедению, теории перевода, стилистике, а также в практике обучения студентов анализу художественного текста.

Несмотря на достижения автора, в автореферате наблюдаются некоторые погрешности:

1. Диссертанту необходимо было в первой главе определить собственное отношение к некоторым теоретическим принципам проблемы терминологии;
2. Вторую главу можно было бы более конкретизировать и раскрыть;
3. В автореферате допущены орфографические, пунктуационные и технические ошибки;

Отмеченные замечания ни в коей мере не умаляют достоинство исследования Гулямова Х.К.

Научно-исследовательская работа Гулямова Хайдара Каландаровича которая представляет собой завершенное, самостоятельное исследование и вполне соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Республики Таджикистан при Президенте Республики Таджикистан к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических
наук, доцент кафедры методика
преподавания иностранных языков
Кулябского государственного университета
имени Абуабдуллох Рудаки



Холикзода Айниддин

Адрес: г. Куляб, ул. С. Сафаров, 16
тел: 8 (3322) 2-35-09 email: www.kgu.tj

Подтверждаю

Подписи А. Холикзода
Начальник УК и СЧ КГУ им. А. Рудаки



Амиров Ф.А.